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requirements can’t guarantee that the respondents who are needed, 

and not those who want to participate in the discussion; the 

respondent must have access to the Internet with a good connection 

and be able to print quickly; for conducting a focus group, the 

moderator needs skills to conduct on-line discussion, in particular, 

«chatting»; special software products and technical equipment are 

required; not all topics are appropriate for discussion, some topics 

may be boring. 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 
СТІЙКОСТІ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

О. О. Тараненко, к. е. н. 
ПУЕТ, м. Полтава 

Важлива роль торгівлі у процесі суспільного обміну визна-

чається тим, що вона здійснюється на етапах розподілу і обміну, 

виступаючи зв’язковою ланкою між виробництвом і спожи-

ванням, та має значний вплив на макроекономічний механізм. 

Це посилює значення процесу забезпечення економічної стій-

кості торговельних підприємств для макроекономічного рівня та 

потребує врахування їх особливого становища у цьому 

механізмі. 

Відповідно до системного підходу, основними складовими, 

що впливають на економічну стійкість торговельних підпри-

ємств, і які необхідно враховувати при її забезпеченні є зов-

нішнє середовище діяльності підприємства, його потенціал та 

товарна пропозиція. 

Зовнішнє середовище діяльності у забезпеченні економічної 

стійкості підприємства виступає рушійною силою, яка визначає 

напрям, заходи і засоби цього процесу, тому що діяльність 

підприємства як відкритої системи значною мірою залежить 

саме від зовнішнього середовища господарювання, оскільки з 

нього на вході воно отримує необхідні ресурси, а на виході – 

результат своєї діяльності у вигляді товарів чи послуг, що 

спрямовується у це ж середовище. 
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Потенціал підприємства нарівні із зовнішнім середовищем 

суттєво впливає на забезпечення його економічної стійкості 

тому, що обумовлює урахування всіх наявних операційних 

можливостей внутрішнього середовища підприємства. Саме від 

стану та резервів збільшення потенціалу і залежить економічна 

стійкість підприємства. 

Товарна пропозиція складається із самого товару, який реа-

лізовується, та процесу обслуговування підчас його реалізації. 

До характеристик товару можна віднести такі як ціна, якість, 

торгова марка та асортимент. Для обслуговування важливою 

характеристикою є його якість. Проміжне місце торговельних 

підприємств між виробниками та споживачами товарів визначає 

можливості їх впливу на ці характеристики. 

Зокрема, торговельне підприємство може впливати на якість 

товарів не через її формування, а лише шляхом підтримки 

відповідного рівня. 

Важливе значення має правильний вибір постачальника, що 

значно впливає на ціну реалізації товарів. Торговельне підпри-

ємство має більші можливості впливу на асортимент, торгову 

марку та якість обслуговування. 

Зовнішнє середовище впливає на економічну стійкість тор-

говельного підприємства через складові внутрішнього середо-

вища та товарну пропозицію. Це необхідно враховувати у про-

цесі забезпечення економічної стійкості разом із особливостями 

діяльності у сфері торгівлі, до яких, зокрема, відносять таке: 

 попит на товари і послуги підприємства може коливатись 

відповідно до пори року, дня тижня, частини дня;  

 максимальна наближеність до споживача, що змушує 

швидко реагувати на зміну попиту; 

 висока швидкість операційного циклу, що вимагає 

відповідної реакції для її підтримки; 

 подвійна відповідальність перед споживачем: за товари, 

які реалізуються і за якість самого обслуговування; 

 переважання в структурі основних фондів пасивної 

частини. 
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Ці особливості слід враховувати під час розробки комплексу 

традиційних та прогресивних заходів забезпечення економічної 

стійкості.  

Традиційні заходи доцільно використовувати коли підпри-

ємство працює на ринках із невисоким рівнем конкуренції та 

темпом росту споживчого попиту. Такі заходи не потребують 

значних капіталовкладень і забезпечують реалізацію стратегії 

стабілізації шляхом утримання досягнутої частки ринку через 

збалансування складових внутрішнього середовища підпри-

ємства.  

Прогресивні заходи необхідні для реалізації стратегії стабі-

лізації або зростання на ринках із високим темпом росту спо-

живчого попиту та рівнем конкуренції. Такі заходи потребують 

значних капіталовкладень, оскільки ґрунтуються на впрова-

дженні інновацій. Це дозволяє здійснювати операційну діяль-

ність на якісно новому рівні, що сприяє зменшенню витрат 

коштів і часу на обслуговування операційного процесу; лікві-

дації помилок, пов’язаних із людським фактором; підвищенню 

оперативності розробки та реалізації управлінських рішень. 

Отже, забезпечення економічної стійкості торговельних 

підприємств має важливе макроекономічне значення та повинне 

здійснюватися з урахуванням взаємозв’язку їх внутрішнього і 

зовнішнього середовища та особливостей діяльності у сфері 

торгівлі. 

ВИКОРИСТАННЯ ТИПОЛОГІЇ СПОЖИВАЧІВ У 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

В. М. Трайно, к. е. н. 
ПУЕТ, м. Полтава 

У наш час в умовах погіршення економічної ситуації в 

Україні, зокрема зростання валютного курсу та інфляції, 

зниження купівельної спроможності споживачів, ускладнюється 

діяльність підприємств, у тому числі торговельних. Несприят-

лива ринкова кон’юнктура вимагає від підприємств пошуку 

нових шляхів покращення економічної діяльності, що дозволять 


